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OPREDELITEV PREDMETA 

NAMEN PREDMETA  
Gledališke in filmske delavnice v umetniški gimnaziji gledališke in filmske smeri v povezavi s strokovnimi in 

splošnoizobraževalnimi predmeti podpirajo osnovne cilje splošnega gimnazijskega izobraževanja in 

opredeljujejo ukvarjanje z umetnostjo v srednji šoli kot enim izmed osrednjih kurikularnih področij. Oblikujejo 

zavest o prepletenosti ter povezanosti gledaliških in vizualnih elementov znotraj performativnih umetnosti in o 

pomenu avdiovizualnega zapisovanja v filmskem delu. 

Delavnice so zasnovane tako, da nudijo dijakinjam in dijakom z uprizoritvenim in filmskim snovanjem širok 

vstop v različne umetniške izkušnje. Od impro do gibalne delavnice, ki dijakinjam in dijakom s pomočjo 

takojšnjega vstopanja v različne govorne, gibalne, uprizoritvene, vizualne položaje, nudita povečanje zmožnosti 

doživljanja na fizični, intelektualni in intuitivni ravni, do seznanjanja s principi človeškega delovanja in 

doživljanja v različnih odnosih in situacijah, ki so osnovno vodilo za področje gledališke igre. Dijaki in dijakinje 

pridobivajo temeljne igralske izkušnje, spoznavajo odrski prostor in zakonitosti igranja in gibanja v njem, 

razširjajo imaginativna, estetska in intelektualna obzorja, ozaveščajo estetsko doživljanje jezika skozi izkušnjo 

vsakdanjega in umetniškega govora. Delavnica Fotografije in filma dijake in dijakinje uvede v osnove vizualnega 

izražanja. S praktično vadbo fotografskih in filmskih postopkov spoznajo in preizkusijo temeljne zakonitosti 

elementov avdiovizualnega zapisovanja in njihovo vlogo v celovitosti filmskega dela. Pri Zvoku in glasbi dijaki 

spoznavajo zakonitosti skupne igre v komorni zasedbi, rešujejo glasbene težave s pomočjo vživljanja v druge in 

medsebojnega usklajevanja, razvijajo smisel za skupinsko ustvarjanje glasbenih umetnin in nastopanje.  

Delavnice nudijo dijakinjam in dijakom aktivno, psihofizično, praktično preskušanje temeljnih orodij, postopkov 

uprizoritvenega (impro, gledališkega, gibalnega), filmskega, zvočnega, glasbenega, avdiovizualnega izražanja, 

pri tem razvijajo smisel za skupinsko ustvarjanje glasbenih, gledaliških, plesnih (uprizoritvenih), prostorskih, 

fotografskih ali filmskih stvaritev, povečujejo osebne zmožnosti doživljanja na fizični, intelektualni in intuitivni 

ravni. V prakticiranju rabe sodobnih tehnologij odkrivajo določila vizualnega komuniciranja ter spoznajo razlike 

med posameznimi izraznimi sredstvi in ustvarjalnimi načeli. Delavniški način dela omogoča in zahteva stalno 

zavzetost in osebno svobodo ter veča osebne zmožnosti doživljanja na fizični, čustveni in intelektualni ravni. 

 

TEMELJNA VODILA PREDMETA 
Delavnice so razdeljene v pet vsebinskih sklopov. Izvajajo se kot samostojne delavnice, kjer dijakinje in dijaki 

aktivno vstopajo v posamezna polja gledališkega, gibalnega, filmskega, vizualnega in zvočnega snovanja skladno 
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s cilji, vsebinami in pričakovanimi rezultati posamezne delavnice. Do vsebinskih sklopov lahko pristopamo 

homogeno ali heterogeno. Homogeno, kjer s pomočjo sodelovalnega poučevanja sledimo tradiciji dramskega 

gledališča, ki predvideva hierarhijo organske enovitosti uprizoritvenih in avdiovizualnih elementov, ki so skladni 

s predhodno skupno dogovorjenimi cilji. In heterogeno, tudi postdramsko, kjer se posamezni uprizoritveni in 

vizualni elementi iz vsebin delavnic razstavljajo, se razvijajo kot samostojne entitete, se na novo povezujejo. 

Delavnice pri dijakinjah in dijakih spodbujajo razvoj lastnih idej in ustvarjalnosti s snovanjem avdiovizualnih 

vsebin, ter jih tako usposabljajo za gledališko ali filmsko bogatenje svojega pojmovnega sveta. Prek praktičnega 

seznanjanja z veščinami in znanjem na  področjih igre, govora, giba, plesa, glasbe, gledališke improvizacije, 

fotografije in filma razvijajo in poglabljajo zmožnost umetniške imaginacije in estetskega doživljanja ter 

vrednotenja. Usposabljajo se za samostojno uporabo fotoaparata in kamere pa tudi za smotrno in ustvarjalno 

uporabo sodobnih tehnologij. Razvijajo kritično presojo ter spodbujajo kritično mišljenje in zmožnost 

vrednotenja. Ob interpretaciji in praktičnem delu omogočajo uprizoritvene, ocenjevalne ter refleksivne izkušnje 

ter prek njih razvijajo zmožnost vrednotenja učinkovitosti ustvarjenih dogodkov ali del in s tem oblikujejo 

stališča in vrednostne kriterije za razumevanje in presojanje umetnosti. Poglabljajo in razširjajo glasbeno 

pismenost in vzpodbujajo skupinsko muziciranje. Seznanjajo z učinkovitimi načini uprizarjanja vrstnikov, z načini 

uprizarjanja gledaliških umetnikov, s posebnostmi filmskega, televizijskega, radijskega in spletnega sporočanja. 

 

OBVEZUJOČA NAVODILA ZA UČITELJE 
Gledališke in filmske delavnice imajo pet samostojnih delavnic: Igra in govor, Fotografija in film, Zvok in glasba, 

Gib in Impro, od katerih sta le dve – Igra in govor in Fotografija in film – obvezni. Ostale delavnice šola ponudi 

glede na svoje možnosti in interes dijakov. Sestavni del učnega proces je projektno delo, ob katerem se 

delavnice vsebinsko in ciljno povezujejo in nadgrajujejo. Uspešno izvajanje gledaliških in filmskih delavnic 

zahteva sodelovanje, skupno načrtovanje in usklajevanje učiteljev, ki delavnice poučujejo.   

Delavnice temeljijo na praktičnem, izkustvenem učenju in se izvajajo v primernem odrskem ali studijskem 

prostoru. Izvajalec predmeta naj zagotavlja strukturiran, a hkrati fleksibilen učni proces, ki omogoča aktivno 

vključenost dijakov in progresivno nadgrajevanje znanja.  

Pouk delavnic naj praviloma poteka v strnjenem sklopu po več (najmanj dveh) šolskih ur skupaj. Delo lahko 

poteka tudi strnjeno v večjih časovnih sklopih (popoldanske ali celodnevne dejavnosti).  

Sestavni del pouka naj bo celovitost doživetja tako gledališke kot filmske predstave, torej obisk in ogled 

gledaliških in filmskih predstav v živo in v celoti. Kajti tako gledališka predstava kot filmska projekcija najbolje 

zaživita v svojem avtentičnem prostoru – gledališče na odru in film v kinodvorani.  
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FOTOGRAFIJA IN FILM  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Delavnica Fotografija in film je uvod v praktično ustvarjanje na področju filma. Delavnica je razdeljena v dva 

vsebinska sklopa, sklop fotografija in sklop film.  

Dijaki se najprej seznanijo z osnovami fotografije, spoznajo ročne nastavitve fotoaparata, fotografske tehnike in 

tehnologije, izrazna fotografska sredstva in fotografske zvrsti ter med vajami raziskujejo tehnologijo in razvijajo 

občutek za kompozicijo in estetiko. V drugem delu se dijaki podrobneje spoznajo s praktičnimi veščinami, 

povezanimi s snemanjem filma, nadgradijo znanje, ki so ga pridobili ob delu s fotoaparatom, se preizkušajo v 

snemanju različnih gibanj kamere, se učijo uporabe stojala in drugih pripomočkov za snemanje in v skupini 

posnamejo kratek prizor ali kratek film. Med vajami se opolnomočijo za delo s fotografsko in video kamero. 

Praktično spoznajo izražanje z različnimi filmskimi izraznimi sredstvi, v okviru delavnice pa spoznajo tudi osnove 

filmske montaže. 

Bistveno je praktično učenje uporabe fotoaparata/video kamere in razvijanje tehničnih  spretnosti in 

ustvarjalnosti prek izvajanja različnih fotografskih in filmskih praktičnih vaj.  

Dijaki se prek uporabe ročnih nastavitev fotoaparata privajajo na posebnosti fotografije, na to, kako na videz 

fotografiranega subjekta vpliva izbira objektiva, zaslonke, zaklopa, časa, osvetlitve, kako je pomembna 

nastavitev beline, kako na videz kadra vpliva globinska ostrina ipd. S praktičnimi vajami preizkušajo uporabo 

različnih filmskih izraznih sredstev in se privajajo na filmski jezik tako, da se skozenj izražajo in ga na lastnih 

primerih in na ogledu primerov iz različnih filmov tudi analizirajo. 

 

FOTOGRAFIJA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: se seznani z DIGITALNO fotografsko tehniko in tehnologijo (kompakt, dsrl in brezzrcalni fotoaparat, digitalni 

zapis – formati shranjevanja); 

 (1.3.3.1) 

I: spozna, kako deluje camera obscura in se seznani z ANALOGNO fotografsko tehniko in tehnologijo (različni 

formati); 

 (1.3.3.1) 

O: spozna in praktično uporabi osnovna izrazna fotografska sredstva: zaslonka, čas, globinska ostrina, objektivi, 

format, svetloba, kompozicija; 
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I: spozna in uporablja programsko opremo za obdelavo fotografij in/ali izdelavo stop animacije; 

 (4.3.1.1) 

I: se seznani z zvrstmi fotografije (portret, pejsaž, dokumentarna fotografija itd.); 

O: samostojno ali v skupini ustvarja fotografije v različnih fotografskih formatih in žanrih; 

 (4.3.1.1) 

O: se seznani z značilnostmi fotostripa, analizira različne primere in v praktični vaji izdela lasten fotostrip in z 

njim nagovarja gledalca k odgovornemu odnosu do okolja in družbe. 

 (2.1.3.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pozna ključne razlike med digitalno in analogno fotografsko tehnologijo in zna pojasniti razlike med 

vrstami fotoaparatov in našteti različne formate shranjevanja digitalne fotografije; 

» izdela enostavno camero obscuro in razlikuje različne formate analogne fotografije; 

» izvede različne fotografske vaje (objektivi, izrezi, kompozicija …) in na primeru pokaže, kako uporablja 

različne ročne nastavitve fotoaparata in pojasni, kako objektiv, zaslonka, čas in globinska ostrina 

vplivajo na videz fotografije; 

» samostojno ali v skupini izdela digitalno obdelano fotografijo, plakat s fotografijo, serijo fotografij ali 

kratko stop motion animacijo; 

» Izdela serijo fotografij v izbranem fotografskem žanru (portret, pejsaž, dokumentarna fotografija itd.) in 

razloži postopek dela; 

» izdela fotostrip in ga argumentira. 

 

TERMINI 

◦ format    ◦ kompozicija   ◦ digitalna fotografija   ◦ analogna fotografija   ◦ čas osvetlitve   ◦ zaslonka   ◦ ISO   

◦ globinska ostrina   ◦ barvna temperatura   ◦ širokokotni objektiv   ◦ teleobjektiv   ◦ svetlomer   ◦ fokus   ◦ kader   

◦ plan   ◦ zlati rez   ◦ fotostrip    
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FILM 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spozna delovanje filmske/video kamere, razlikuje različne formate shranjevanja in filmsko/video kamero 

samostojno uporablja; 

 (1.3.3.1 | 4.5.1.1) 

O: ob snemanju prizora ali dokumentiranju dogodka uporablja različne objektive in razume njihove lastnosti; 

 (1.3.3.1) 

I: ob snemanju prizora ali dokumentiranju dogodka uporablja različna gibanja kamere in razume njihove 

lastnosti; 

O: v skupini sodeluje pri pisanju osnutka scenarija, organiziranju manjše filmske ekipe, oblikovanju časovnice 

za snemanje in pri snemanju prizora ali kratkega filma. Pri tem povezuje znanja in metode, pridobljene pri 

drugih delavnicah in predmetih, ter predlaga ustvarjalne in inovativne ideje in rešitve; 

 (2.3.3.1) 

I: spoznava osnove filmske montaže in uporablja programsko opremo za montažo. 

 (4.1.3.1 | 4.3.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» z različnimi objektivi posname različne filmske plane; 

» v paru ali manjši skupini zasnuje in posname prizor z različnimi gibanji kamere; 

» samostojno ali v manjši skupini izdela krajši filmski izdelek (animacija, igrani/dokumentarni film, 

umetniški video, video za gledališče, plesni film, kratek prizor …); 

» v paru tvorno sodeluje pri montaži kratkega prizora, kratkega filma ali drugega avdiovizualnega dela. 

 

TERMINI 

◦ število sličic na sekundo   ◦ ločljivost slike   ◦ kader   ◦ rakurz   ◦ zasuk   ◦ montaža   ◦ rez   ◦ preliv   ◦ klapa   

◦ približanje (zoom)    
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IGRA IN GOVOR  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Delavnica Igra in govor dijakinjam in dijakom nudi aktivno psihofizično, praktično preizkušanje temeljnih 

igralskih orodij in postopkov uprizoritvenega izražanja. S pomočjo vstopanja v različne uprizoritvene in govorne 

prakse, ponuja povečanje zmožnosti doživljanja na fizični, intelektualni in intuitivni ravni. V delavnici dijakinje in 

dijaki pridobivajo temeljne igralske izkušnje, spoznavajo uprizoritveni prostor ter zakonitosti igranja in gibanja v 

njem. Razumejo in razvijajo občutek odgovornosti za svoj prispevek k skupinskemu delovanju. Ozaveščajo 

estetsko izkušnjo uprizoritvene umetnosti z lastnim delovanjem in vrednotenjem videnega. 

Pri delavnici Igra in govor gre za izkustveno učenje. Enakovredno vključuje mentalno, fizično in čustveno sfero 

posameznika. Zato za učečega se ni dovolj, da samo razume. Da zna, lahko rečemo šele, ko nad svojim 

delovanjem vzpostavi zavest in začne usmerjati, oblikovati svoje delovanje. 

Specifika učenja umetnosti igre je tudi v tem, da sta instrument, ki ga učeči se uporablja za igranje, ter 

ustvarjalec, ki na ta instrument igra, v istem telesu. Večinoma je v umetnosti instrument ločen od ustvarjalca. 

To pomeni, da se pri igri učeči se uči igrati sam nase. V začetnem obdobju učenja učeči se svojega instrumenta 

še ne pozna, zato se mora najprej izkustveno seznaniti s principi človeškega delovanja, svojimi potenciali in 

omejitvami. Potem se uči vzpostavljati distanco do instrumenta, ki je on sam. To mu omogoči zavest. Kasneje se 

ustvarjalec začne samostojno odločati v zvezi s svojimi ustvarjalnimi izbirami in jih zna ovrednotiti. Takrat zna 

ovrednotiti tudi ustvarjalno delo nekoga drugega.  

 

USTVARJANJE V SKUPINI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava različne strategije povezovalnega dela, ozavešča lastno doživljanje in vedenje v odnosih z drugimi 

pri ustvarjalnem delu; 

 (3.3.1.1) 

O: prepoznava namen namere v odnosu do drugega in s tem krepi zmožnosti razumevanja in prevzemanja 

perspektive drugega, prepoznava meje med doživljanjem sebe in drugega ter uravnava lastno vedenje v 

odnosih upoštevajoč več perspektiv hkrati; 

 (3.3.4.1 | 3.3.4.2 | 3.3.4.3) 

O: soustvarja skupinsko dinamiko, deluje konstruktivno in se trudi za dober rezultat skupine.  Tako ozavešča 

lastno doživljanje in vedenje v odnosih z drugimi ter razvija spretnosti aktivnega poslušanja, asertivne 
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komunikacije, izražanja zanimanja in skrbi za druge. 

 (3.3.1.1 | 3.3.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zna izvesti več skupinskih ogrevalnih vaj; 

» hitro in natančno se odziva na pobude v skupini in tudi sam večkrat da pobudo; 

» ima pregled nad delovanjem celotne skupine; 

» v delo vstopa s celim telesom in primerno glasnostjo; 

» organizira in vodi ogrevanje; 

» razume in z odrskim delovanjem pokaže, kaj je namerava;  

» izmisli si izvirne namere in jih izvede; 

» posluša, sprejema in izvaja predlagane skupinske naloge; 

» upošteva skupino v celoti in posameznika v njej; 

» trudi se za dober rezultat skupine; 

» usmerjen je k reševanju ovir; 

» sam poišče in predlaga rešitev za boljšo skupinsko dinamiko ter jo s skupino preizkusi. 

 

TERMINI 

◦ namera ali intenca    
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OSNOVE NASTOPANJA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: prepoznava osebne ovire za dober nastop in se uči spopadati s tremo tako, da zaznava in prepoznava lastno 

doživljanje (telesne občutke, čustva, misli, vrednote, potrebe, želje) in lastno vedenje pred in med nastopom; 

 (3.1.1.1) 

O: usvaja princip aktiviranja vseh čutil, s katerimi vzpostavlja odrsko prisotnost; 

O: spoznava in ozavešča prozodične prvine glasu; 

O: smiselno in z zavedanjem uporablja svoje telo v prostoru uprizarjanja in s tem razvija pozitiven odnos do 

gibanja v ustvarjalnem procesu; 

 (3.2.1.2) 

O: smiselno in z zavedanjem določi časovni okvir akcije v prostoru uprizarjanja. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» opiše občutek nelagodja ob nastopu in ga locira v telesu; 

» sprejme nelagodje ob nastopu in z njim vred deluje; 

» pred občinstvom zavestno uporablja čutila. Pove, kaj čuti, sliši, vidi, vonja in okuša; 

» aktivira vseh pet čutil hkrati in s tem vzpostavi zbranost; 

» iz zbranosti suvereno izjavlja resnične podatke o sebi (ime, priimek, višina …); 

» suvereno izjavlja neresnične podatke o sebi. 

» govori povezano brez mašil, smiselno tvori pomen govorjene vsebine in bere z razumevanjem; 

» govori jasno, razločno in s primerno glasnostjo, določi logični poudarek v stavku in stavčnih sklopih in 

ga izgovori; 

» določi nelogične poudarke v stavku in jih izgovarja: 

» spreminja višino glasu in tempo govorjenja; 

» samoiniciativno nastopi z daljšim besedilnim sklopom. 

» prilagodi svojo držo telesa, mimiko in kretnje zahtevani vsebini prizora oziroma igralske naloge; 

» premika se sproščeno in naravno; 

» uporablja ves prostor, določen za uprizoritev; 
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» poišče izvirno rešitev uporabe telesa v prostoru; 

» zna začeti in končati nastop; 

» upošteva časovni okvir nastopa; 

» deluje z občutkom za tempo in ritem prizora. 

 

TERMINI 

◦ prozodične prvine glasu   ◦ tempo   ◦ ritem   ◦ akcija   ◦ mimika   ◦ zbranost    
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ZAKONITOSTI IGRE IN UPRIZARJANJA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija in se uri v tehnikah uporabe imaginacije in prepoznava avtentične izzive kot priložnosti za ustvarjanje 

vrednosti zase in za druge;  

 (5.1.1.1) 

O: improvizira enostavne odrske situacije in se pristno odziva na imaginarne impulze, pri čemer upošteva 

etična načela pravičnosti, enakopravnosti in sočutja;  

 (2.1.2.1) 

O: prepričljivo rokuje z navideznimi predmeti in vzpostavlja navidezni prostor; 

O: izraža se razumljivo in deluje verjetno; 

O: spoznava principe človeškega delovanja in odzivanja v različnih odnosih in situacijah ter tako krepi 

zmožnosti razumevanja in prevzemanja perspektive drugega pri ustvarjalnem delu; 

 (3.3.4.1) 

O: prek ozaveščanja lastnega doživljanja in vedenja v odnosih z drugimi pri ustvarjanju in nastopanju ima 

skrben in spoštljiv odnos do sebe, igralskega partnerja, rekvizitov, prostora in občinstva.  

 (3.3.1.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» iz pomanjkljivih podatkov sestavi konsistentno zgodbo; 

» iz statične pozicije telesa preide v igrano akcijo; 

» na podano imaginarno situacijo reagira v hipu, brez razmišljanja; 

» nastopi v predlagani improvizirani situaciji; 

» v nastopu upošteva predlagane imaginarne okoliščine in se nanje odziva; 

» v nastopu upošteva igralskega partnerja in se odziva na njegove pobude; 

» deluje živo, razumljivo in resnično; 

» prepričljivo rokuje z navideznimi predmeti; 

» pristno se obnaša v namišljenem prostoru; 

» zamisli si imaginarni prostor, čas in dogodek ter izvede krajši prizor; 

» besedilo izreka smiselno glede na predlagane okoliščine; 
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» govori razgibano, glasno in razumljivo; 

» med nastopom deluje avtentično; 

» pripravi in izvede krajši prizor; 

» vzpostavi oseben (čustven) odnos do partnerja, do stališča, do predmeta, do situacije – vživljanje; 

» ovrednoti svoje odrske odločitve; 

» med nastopom deluje resnično in verjetno; 

» izvede vajo substitucije; 

» spoštljivo se vede do drugih in sebe; 

» skrbno ravna z rekviziti, scenografijo, kostumi; 

» ima spoštljiv odnos do občinstva; 

» k temu spodbuja tudi druge. 

 

TERMINI 

◦ improvizacija   ◦ imaginarni impulz   ◦ avtentičnost   ◦ imaginacija   ◦ artikulacija   ◦ predlagane okoliščine    
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PRENOS BESEDILA V IGRALSKO PODOBO 
 

CILJI 

Dijak: 

O: sodeluje v igralski analizi besedila. Pri predmetu redno bere razno bralno gradivo, ga razume, poglobljeno 

analizira in kritično ovrednoti; 

 (1.1.4.1) 

O: pri igranju se odziva na predlagane okoliščine besedila ter uravnava lastno vedenje v odnosih, pri tem 

upošteva več perspektiv hkrati; 

 (3.3.4.3) 

O: smiselno in odgovorno uporablja rekvizite in kostum; 

O: kontinuirano vztraja v ustvarjalnem procesu in pri reševanju izzivov na ustvarjalen način uporablja znanje 

ter izkušnje za ustvarjanje boljših rešitev; 

 (5.1.2.1) 

O: razume in suvereno uporablja osnovne principe govora in sporazumevanja na odru; 

I: nastopi z upoštevanjem vseh naučenih prvin. Prek lastnega delovanja ozavešča pomen skrbi za skupnost ter 

krepi zavedanje o pomenu pripadnosti skupnosti za lastno dobrobit in dobrobit drugih. 

 (1.2.3.2) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» glasno, jasno in z razumevanjem prebere besedilo; 

» razbere in določi predlagane okoliščine zgodbe (čas, prostor, dogodek, odnos, čutne okoliščine prostora, 

vzdušje) in predstavi rezultate svoje igralske analize besedila; 

» določi cilj in motivacijo analiziranega lika ter iz tega izpelje namero; 

» predstavitev rezultatov igralske analize izvede kot nastop (samozavestno, zbrano, razločno in glasno, 

smiselno povezano); 

» ustvari svoj lik in se ustrezno odziva v igranem odnosu, pri oblikovanju prizora je vztrajen, dosleden, 

natančen in prepričljiv;  

» vadi, učinkovitost svojih igralskih odločitev preveri praktično in poišče mnenje zunanjega očesa; 

» poskrbi za svoje rekvizite in kostume (jih prinese, pripravi in pospravi); 

» odgovorno in spoštljivo ravna z rekviziti in kostumi ostalih; 

» med nastopom rokuje z rekviziti in kostumom naravno, smiselno in skrbno ter poskrbi za varnost;  
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» k temu spodbuja tudi druge; 

» med vajo vztraja in ne preneha igrati, tudi če se pojavijo ovire, 

» za oviro najde ustvarjalno rešitev in jo izpelje; 

» z ustvarjalno rešitvijo nadgradi vajo ali prizor; 

» govori razločno, s primerno glasnostjo in z razgibano intonacijo. 

» upošteva pravilno ali dogovorjeno izgovorjavo, 

» svoj govor prilagodi velikosti uprizoritvenega prostora; 

» nastopi pred občinstvom;  

» nastopi v predstavi. 

 

TERMINI 

◦ igralska analiza   ◦ predlagane okoliščine   ◦ rekvizit   ◦ kostum   ◦ namera   ◦ motivacija   ◦ atmosfera   ◦ avditorij   

◦ improvizacija    
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IMPRO  
IZBIRNO 

 

OPIS TEME 

Impro je delavnica, kjer dijakinja in dijak s pomočjo kratkih gledaliških igric ali impro disciplin (bodisi 

ogrevalnih, bodisi tekmovalnih (theatresports), bodisi daljših impro form) kolektivno, prek igranja impro 

disciplin vstopa v prostor uprizarjanja.  

Impro discipline so gledališke igrice, imenujemo jih discipline, ker vsaka od njih rešuje določene uprizoritvene 

naloge, ki nastajajo improvizirano brez klasične predloge. Povzete so iz improvizacijskega gledališča ali impro 

gledališča (tudi Improv), ki ga izvorno poimenujemo tudi Theatresports. Impro discipline slonijo na moči 

posameznika v skupini, ki ob igranju kratkih, (v izhodišču) petminutnih igric, praktično odkriva zakonitosti 

umetnosti igre, nastopanja, komunikacije, zakonitosti dramaturgije in oblikovanja zgodb ter lahko hkrati z 

vedno prisotno distanco reflektira tudi zgodovinskoteoretska izhodišča in svoj hkratni položaj v konkretni 

družbeni resničnosti. 

Izvorno so impro discipline tekmovalne, v sebi nosijo izredno gledališko strukturo, ki na podlagi intuitivnega 

odziva nudi nepotvorjeno gledališko izkušnjo, ki jo lahko doživi vsak. Rešujejo jih posameznice in posamezniki s 

takojšnjimi, ponavadi komedijskimi rešitvami nastalih situacij brez prisile in konflikta v sozvočju s skupino, ki ji 

pripadajo. Dosledno skupinsko delo oblikuje in preverja posameznikovo odrsko identiteto, njegovo ljubezen do 

uprizoritvenega ustvarjanja, ga vrača k spontanosti, kjer se sproščata osebna svoboda in lastni ustvarjalni izraz. 

 

OSNOVE DELA V SKUPINI IN STATUSI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: vzpostavi očesni kontakt s soudeleženci v krogu in vstopa v odnos z drugimi, občuti delovanje v skupini in se 

zaveda skupinske odgovornosti za uspeh, razvija samozaupanje in samospoštovanje; 

 (3.1.2.2) 

O: prepozna status oz. svoj položaj, ki vpliva na odnose likov med uprizarjanjem, pojasni, v katerem statusu se 

dobro počuti, ga v vsakdanjem življenju najpogosteje zavzema in ga tudi zamenja, pri čemer stremi k 

oblikovanju vrednosti za druge; 

 (5.1.2.2) 

O: zna uprizoriti uvodne impro discipline ter zaznava in prepoznava lastno doživljanje (telesne občutke, čustva, 

misli, vrednote, potrebe, želje) in lastno vedenje.   

 (3.1.1.1) 
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STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» v ogrevalni igri (npr. z udeleženci, ki stojijo v krogu) vzpostavi očesni stik in vstopi v odnos s skupino;  

» takoj reagira na dano nalogo in vzpostavi visok ali nizek status oz. izpostavi svoj položaj pri oblikovanju 

odrske resničnosti; 

» vzpostavi kontinuiteto odrskih akcij s pomočjo igranja impro disciplin, oblikuje več različnih prizorov, 

gibalno/pantomimsko sledi in zna interpretirati abstraktne pojme s telesom. 

 

TERMINI 

◦ periferni vid   ◦ akcija/reakcija   ◦  bibitibibitibop   ◦ impro discipline: stop, ekspert-ekspert, roke-ekspert, 

expert džibriš, kvadrat, tri minute   ◦ očesni stik    
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OBLIKOVANJE LIKA IN PROSTOR 
 

CILJI 

Dijak: 

O: iz takojšnje, intuitivne spodbude vstopi v lik, ki ga kasneje uredi v organizirano podobo, prepoznava lastne 

interese in lastnosti, močna in šibka področja; 

 (3.1.3.1) 

O: uprizarja navidezne predmete, snuje like s pomočjo živalskih ali rastlinskih lastnosti ali lastnosti predmetov, 

pri tem gradi odgovoren odnos do naravnih sistemov z razumevanjem njihove kompleksnosti; 

 (2.1.3.1) 

O: raziskuje značilnosti prostora in spozna osnovne principe ukvarjanja z navideznimi predmeti v prostoru, pri 

tem kritično presoja informacije, poglede in potrebe o trajnostnem razvoju z vidika naravnega okolja; 

 (2.2.2.1) 

O: zna uprizoriti izbrane impro discipline. Razvija spretnosti aktivnega poslušanja in asertivne komunikacije. 

 (3.3.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» med reševanjem nalog izbrane impro discipline oblikuje in uprizarja lik v odnosu z drugimi; 

» uprizarja izbrane impro discipline, ki gradijo odrsko resničnost z navideznimi predmeti, oblikuje like s 

pomočjo živalskih ali rastlinskih lastnosti, tudi lastnosti predmetov; 

» z delom z navideznimi predmeti ustvarja prostorske značilnosti in se po njih orientira; 

» vzpostavi kontinuiteto lika in prostora odrskih akcij s pomočjo igranja izbranih impro disciplin. 

 

TERMINI 

◦ imaginacija   ◦ lik in prostor,   ◦ lik in žival (predmet, rastlina)   ◦ impro discipline: neznani predmet, le kaj 

rabim, od p do p, didaskalije, knjižni molj, žur, dragi, odhajam.   ◦ intuicija    
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GOVORNE PLOSKVE IN MONOLOG 
 

CILJI 

Dijak: 

O: raziskuje zakonitosti ustvarjanja monologa v liku in praktično spoznava svoje izrazne možnosti. Je radoveden 

in raziskuje materiale in umetniške jezike;  

 (1.3.3.1) 

O: uprizarja kratek monolog, kjer združi spretnosti ustvarjanja monologa v liku in osebnega monologa ter pri 

reševanju izzivov uporablja ustvarjalne načine; 

 (5.1.2.1) 

O: zna uprizoriti izbrane impro discipline in med uprizarjanjem upošteva načela pravičnosti, enakopravnosti in 

sočutja;  

 (2.1.2.1) 

I: ustvarja govorne ploskve in opazuje razliko med likom in nosilcem besedila, med nosilcem besedila in 

dodatnim besedilom.  

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» s pomočjo aktivnega sodelovanja in upoštevanja igra, uprizarja monologe v izbranih impro disciplinah; 

» razlikuje med osebnim monologom, med dramatično strukturo in dokumentaristično; 

» vzpostavi kontinuiteto v pripovedovanju zgodbe s pomočjo rok, ki ilustrirajo ali vodijo pripoved, s pomočjo 

ilustracije pripovedovanja, dogajanja v prostoru, v sozvočju z njim, s pomočjo različnih vsebin in 

pripovednih tehnik; 

» razlikuje in oblikuje dramsko pripoved, postdramsko in ne več dramsko ter upošteva teoretične zakonitosti. 

 

TERMINI 

◦ monolog   ◦ nosilci besedila   ◦ govorne ploskve   ◦ izpoved   ◦ izpoved   ◦ pripoved   ◦ dokument   ◦ impro 

discipline: roke, roke-ekspert, trimono, zgodovinski dogodek, predavatelj, predavatelj v džibrišu, pisalni stroj, 

memoari, luzer   ◦ dodatno besedilo    
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ZVRSTI, ŽANRI, MEDIJI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: raziskuje različne zvrsti, žanre in medije (bodisi analogne bodisi digitalne, od prvih pisnih virov do 21. 

stoletja), njihove značilnosti in možnosti njihovega odrskega parodiranja ter pri tem išče podatke, informacije in 

vsebine v digitalnih okoljih ter izboljšuje osebne strategije iskanja; 

 (4.1.2.1) 

O: med uprizarjanjem upošteva razlike med gledališkimi, uprizoritvenimi, filmskimi in literarnimi zvrstmi in 

žanri, oblikuje medijska sporočila, izraža informacijske potrebe, išče podatke in vsebine v več okoljih, tudi 

digitalnih; 

 (4.1.1.1) 

O: uprizarja izbrane impro discipline in med uprizarjanjem uživa v ustvarjalnosti, se veseli lastnih dosežkov in 

dosežkov drugih. 

 

  

 (1.3.4.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» s pomočjo aktivnega sodelovanja razlikuje med določili za uprizarjanje posamezne zvrsti, žanra ali medija 

in poskuša prehajati od stereotipnih rešitev do izvirnih uprizoritvenih zamisli; 

» uprizarja gledališke, odrske, uprizoritvene zvrsti, filmske žanre, nove in nove digitalne formate; 

» vzpostavi kontinuiteto v zvrstnem, žanrskem ali medijskem oblikovanju in uprizarjanju odrskih akcij s 

pomočjo igranja izbranih impro disciplin. 

 

TERMINI 

◦ likovni žanr   ◦ filmski žanr   ◦ medijska krajina   ◦ impro discipline: šizorandi/razcepljeni zmenek - žanri, čajniz 

box (džubox) - žanri   ◦ literarna zvrst    
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TVORJENJE PRIZOROV V IZMIŠLJENEM JEZIKU 
 

CILJI 

Dijak: 

O: raziskuje specifike uprizarjanja v izmišljenem jeziku, uprizarja s pomočjo nebesednih prvin (bodisi govornih; 

kretnje, geste, mimika … ali pisnih; slike, grafi, razpredelnice …) in se zaveda jezika kot sistema ter zna 

primerjati jezike, ki se jih uči;  

 (1.3.4.1) 

O: med skupnim sodelovanjem in uprizarjanjem ustvarja besedna in nebesedna jezikovna sredstva, z 

reševanjem izzivov pridobiva nove izkušnje in jih upošteva pri sprejemanju nadaljnjih odrskih odločitev;  

 (5.3.5.1) 

O: zna uprizoriti izbrane impro discipline in razvija lastne sporazumevalne zmožnosti.  

 (1.1.5.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» s pomočjo aktivnega sodelovanja razloži in odigra izbrane impro discipline in razlikuje besedne in 

nebesedne jezikovne prvine; 

» posnema melodijo in ritem verbalnih jezikov, upošteva gibanje teles in njihovo zmožnost sporočanja; 

» med prevajanjem izmišljenega jezika v stvarnega ustvarja novo jezikovno podobo. 

 

TERMINI 

◦ melodija   ◦ ritem   ◦ kretanje   ◦ impro disciplini: ekspert džibriš, ekspert za gluhoneme   ◦ džibriš/latovščina    
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GIB  
IZBIRNO 

 

OPIS TEME 

Delavnica Gib se osredotoča na delo z instrumentom nastopajočega. Nastopajoči je v procesu ustvarjanja in 

izvajanja dobesedno v svojem inštrumentu, zato delavnica Gib omogoča spoznavanje, usvajanje, razumevanje 

in uporabo osnovnih pojmov anatomske postavitve in poravnave telesa v mirovanju in v gibanju. Z zavedanjem 

težnosti telesa v gibanju, uporabo propriocepcije (čutno zaznavanje lastnega telesa), za orientiranost v 

prostoru, z usvajanjem postopno bolj zapletenih fraz in variacij, vzpostavljajo osveščeno, sproščeno in 

koordinirano gibanje v času in prostoru. V praktičnem učnem procesu usvojijo in poglobijo telesno moč, 

gibljivost, ravnotežje, muzikalnost, skladnost v gibanju in boljšo koordinacijo in te osvojene veščine smiselno 

uporabljajo v prenosu znanja v druge gledališke in filmske praktične delavnice in aktivnosti. 

Vse to je temelj za vstopanje v individualno in skupinsko ustvarjanje gibalnih sekvenc in scen, ki jih v učnih 

procesih uprizarjajo in interpretirajo v skladu s svojimi doseženimi razvojnimi nalogami. 

Delavnica Gib vključuje različen nabor metod in strategij pedagoškega in ustvarjalnega dela, ki vključujejo 

plesno tehniko (širok nabor znanj iz somatskih in kodificiranih sodobnih plesnih tehnik), plesno improvizacijo 

(improvizacije za razvijanje senzornega aparata, partiture za improvizacijske naloge, igre in koordinacijsko-

plesne naloge odprtega tipa), kompozicijo plesa (instantno kompozicijo, partiture kompozicijskih postopkov, 

kompozicijo v realnem času, metode konstruiranja) in strategije uprizarjanja (odrske problemske naloge), ki so 

za smer gledališča in film komplementarna znanja in spretnosti za razvijanje, razumevanje, učenje in izvajanje 

uprizoritev in uprizarjanja. 

 

PRAVILNA ANATOMSKA POSTAVITEV IN PORAVNAVA 
TELESA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: se zaveda, da je učenje vsebine posameznega predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne 

terminologije, ki zadeva anatomijo človeškega telesa, postavitev in poravnavo telesa v gibanju in usvojeno 

terminologijo logično uporablja; 

 (1.1.2.1) 

I: razvija zmožnost izražanja o svojem praktičnem delu ali o ogledani predstavi v različnih besedilnih vrstah 

(povzetek ali opis ali pogovor); 

O: intuitivno ali zavestno (individualno in v skupini) spoznava, razume in uporablja postavitev in poravnavo 

telesa za gibanje in vzpostavlja odnos do umetniške izkušnje in procesov ustvarjanja z gibom ter ob tem 
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prepoznava lastna doživetja giba in gibanja in se vživlja v izkušnjo drugega; 

 (1.3.1.1 | 3.1.1.1) 

O: zaznava in prepoznava lastno doživljanje skozi telesne občutke in uravnava lastno telesno postavitev; 

 (3.1.1.1) 

O: razvija pozitiven odnos do gibanja. 

 (3.2.1.2) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izvede in v gibanju uporabi pravilno anatomsko postavitev telesa; 

» demonstrira poravnavo telesnih linij in jih uporabi v gibalnih akcijah, kompozicijah in scenah; 

» pri gibanju zavestno uporabi zaznavanje in propriocepcijo za učinkovito gibanje; 

» samostojno izvede plesne materiale v pravilni anatomski postavitvi in poravnavi telesa; 

» samostojno pripravi in izvede kompleksne plesne materiale v pravilni anatomski postavitvi in poravnavi 

telesa; 

» samostojno pripravi in predstavi analizo predstave, nastopa in aktivno sodeluje v razpravi. 

 

TERMINI 

◦ propriocepcija   ◦ pravilna anatomska postavitev telesa   ◦ poravnava telesa   ◦ plesna tehnika    
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ELEMENTI ČASA V GIBU 
 

CILJI 

Dijak: 

O: v mirovanju, v gibanju in ob izvajanju fizičnih akcij izkazuje razumevanje pomena trajanja in teže z 

izkazovanjem različnih kakovosti gibanja; 

O: samostojno uporablja različne kakovosti gibanja pri graditvi krajših gibalnih sekvenc in razvija pozitiven 

odnos do gibanja;  

 (3.2.1.2) 

O: pri reševanju nalog na ustvarjalen način uporablja znanje in izkušnje za ustvarjanje raznih kakovosti gibanja 

kot odziv na nalogo. 

 (5.1.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» prepozna, razume in uporabi trajanje v gibalni improvizaciji; 

» krajši kompoziciji ali skupinski gibalni frazi;uporabi različne kakovosti gibanja v izvedbi gibalne sekvence 

ali variacije; 

» samostojno z uporabo različnih gibalnih kakovosti ustvari in izvede krajše solo in skupinske sekvence, 

kompozicije in scene. 

 

TERMINI 

◦ trajanje   ◦ tempo   ◦ muzikalnost   ◦ plesnost   ◦ kakovost gibanja    
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UPORABA PROSTORA V GIBU IN GIBANJU 
 

CILJI 

Dijak: 

O: je radoveden, razvija in raziskuje propriocepcijo in se zaveda prostora, v katerem se giblje, se v njem izraža, 

razvija domišljijo ter poglablja in širi znanje tudi na neumetniških področjih; 

 (1.3.3.1) 

O: spoznava in uporablja različne nivoje, smeri, vzorce in dimenzije v prostoru za svoje gibanje in razvija 

pozitiven odnos do gibanja; 

 (3.2.1.2) 

O: v skupinskem delu razvija spretnosti aktivnega poslušanja, asertivne komunikacije, izraža zanimanje in skrb 

za druge in njihove predloge. 

 (3.3.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pri gibanju zavestno in točno uporabi zaznavanje in propriocepcijo za učinkovito gibanje v prostoru;  

» gibanje izvede sproščeno, usklajeno in se zaveda uporabe prostorskih značilnosti gibalne sekvence; 

» po navodilu ustvari kratke gibalne improvizacije in pri tem zavestno izbira različne postavitve, oblike, 

poti v prostoru; 

» uporabi različne komponente prostora v gibanju v krajši gibalni sekvenci posamično ali v skupini. 

 

TERMINI 

◦ instantna kompozicija   ◦ propriocepcija   ◦ improvizacija   ◦ vzorci gibanja   ◦ ikozaeder   ◦ poti v prostoru   

◦ gibalna partitura    
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INDIVIDUALNO IN SKUPINSKO GIBALNO USTVARJANJE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: je radoveden in razvija in raziskuje lastno gibalno ustvarjanje in različne umetniške jezike, se z njimi izraža 

tako v improvizaciji kot pri oblikovanju materialov, razvija domišljijo ter poglablja in širi znanje tudi na 

neumetniških področjih v samostojnem in skupinskem delu; pri svojem delovanju upošteva etična načela 

pravičnosti, enakopravnosti ter sočutja; 

 (2.1.2.1) 

I: samostojno ali v skupini pripravi zapis, plakat, poročilo umetniškega dogodka ali ustvarjalca in razvija 

zmožnost izražanja v različnih besedilnih vrstah ali v nastopu; 

 (1.1.1.1) 

O: intuitivno ali zavestno (individualno in v skupini) vzpostavlja odnos do kulture, umetnosti, umetniške 

izkušnje in procesov ustvarjanja ter ob tem prepoznava lastna doživetja in se vživlja v izkušnjo drugega in v 

skupinskem delu daje pobudo in se aktivno vključuje v sodelovanje, pri čemer prevzema individualno in 

skupinsko odgovornost. 

 (1.3.1.1 | 5.3.1.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» ustvari in izvede krajše solo in skupinske sekvence, kompozicije in scene; 

» uporabi pripravljene materiale za improvizacije, solo in skupinske sekvence, kompozicije in scene in jih 

izvede, tako samostojno kot v skupini, ritmično, muzikalično in z uporabo plesa; 

» opisno in analitično zapiše in oblikuje zapis, poročilo o umetniškem dogodku ali ustvarjalcu in ga predstavi. 

 

TERMINI 

◦ plesnost   ◦ muzikalnost   ◦ koreografija   ◦ kompozicija    
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INTERPRETACIJA IN NASTOP 
 

CILJI 

Dijak: 

O: primerno uporablja principe, metode, strategije delavnice pri ustvarjanju gibalnega materiala, se ob delu 

izraža z ustrezno terminologijo predmeta in pri tem razvija osebno prožnost, razvojno miselno naravnanost, 

radovednost, optimizem in ustvarjalnost; 

 (1.1.2.2 | 3.1.4.1) 

O: je radoveden in raziskuje materiale in umetniške jezike, ustvarja solo in skupinske sekvence, scene v 

povezavi z zvokom, glasbo, jih izvaja pred drugimi, pri tem prepoznava avtentične izzive kot priložnost za 

ustvarjanje vrednosti zase in za druge; 

 (5.1.1.1) 

O: individualno in skupinsko zbrano in strpno opazuje izdelke, jih ovrednoti in artikulirano posreduje povratno 

informacijo, živi kulturo in umetnost kot vrednoto v domačem in šolskem okolju ter prispeva k razvoju šole kot 

kulturnega središča; 

 (1.3.5.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» sodelovalno in aktivno pripravi ter izvede krajše solo izvedbe; 

» opisno in analitično zapiše in oblikuje zapis, poročilo o umetniškem dogodku, pojavu ali ustvarjalcu; 

» zbrano in z aktivno odrsko prisotnostjo izvede improvizacijske naloge in ustvari kompozicijske naloge po 

navodilih; 

» točno izvede improvizirane ali vnaprej pripravljene skupinske gibalne sekvence, kompozicije in scene. 

 

TERMINI 

◦ kompozicije   ◦ sekvence   ◦ performativnost   ◦ plesnost    
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ZVOK IN GLASBA  
IZBIRNO 

 

OPIS TEME 

Delavnica Zvok in glasba dijakom omogoča celostno spoznavanje glasbe s poslušanjem, izvajanjem in 

ustvarjanjem. Največji poudarek je na aktivnem glasbenem izražanju, predvsem na izvajanju glasbe v različnih 

zasedbah, pretežno komornih. Dijaki pri tem pojejo in igrajo na različna glasbila, s čimer se neposredno 

srečujejo z glasbenimi deli, značilnimi za klasično, ljudsko, popularno, filmsko in gledališko glasbo. 

Spoznavajo osnovne vokalne in inštrumentalne tehnike ter usvajajo glasbene pojme in note, ki so potrebni za 

izvajanje skladb. Med vajami krepijo glasbeni spomin, pozornost, koncentracijo ter sposobnost poslušanja 

samega sebe in drugih. Ob tem rešujejo različne glasbene izzive – od intonacije in ritma do dinamike in izraza – 

kar jih spodbuja k natančnosti, usklajenosti in sodelovanju. 

Program pomembno prispeva tudi k osebnostnemu razvoju dijakov. S skupinskim muziciranjem razvijajo 

odgovornost in obzirnost do drugih, z javnim nastopanjem pa krepijo samozavest in se soočajo s tremo. Učijo 

se ovrednotiti glasbo z razvijanjem kritične presoje ter oblikujejo spoštljiv odnos do slovenske in svetovne 

glasbene dediščine. 

Ustvarjalno delo se pogosto povezuje z drugimi umetniškimi področji v okviru šolskih gledaliških in filmskih 

projektov ter tako spodbuja razumevanje glasbe kot pomembnega izraznega sredstva v uprizoritvenih 

umetnostih. 

Takšno glasbeno udejstvovanje dijakom ne nudi le tehničnih znanj, temveč jih spodbuja k ustvarjalnosti, 

estetskemu glasbenem doživljanju ter aktivni vlogi v kulturnem prostoru. 

 

GLASBENO OPISMENJEVANJE IN IZVAJALSKE TEHNIKE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: ko poje, usvaja osnove vokalne tehnike in poglablja zanesljivost petja, pri tem pa razvija odgovoren odnos 

do svojega glasu in zdravja ter sodeluje z drugimi v skupini; 

 (2.1.3.1 | 5.3.4.1) 

O: spoznavanje in razumevanje osnovnih glasbenih pojmov nadgrajuje z uporabo digitalnih orodij za iskanje, 

analizo in shranjevanje informacij o glasbi; 

 (1.1.2.2 | 4.1.1.1 | 4.1.3.1) 

O: razvija glasbeni spomin s kompleksnostjo glasbenih del; 

 (3.1.2.3) 
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O: pri igranju na glasbeni instrument raziskuje in razvija glasbene veščine ter tehnike igranja, ki jih spoznava v 

različnih glasbenih zvrsteh in žanrih, hkrati pa na ustvarjalen način rešuje izzive in sodeluje z drugimi za 

doseganje skupnih ciljev.  

 (1.3.2.1 | 5.1.2.1 | 5.3.4.2) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pozna in razume osnovne glasbene pojme ter jih zna ustrezno uporabljati pri izvajanju in razumevanju 

glasbenih del; 

» na akordična glasbila izvede predvsem durove in molove akorde; 

» glasbene dele ali celote izvede po spominu, brez pomoči notnega zapisa ali zapisanega besedila; 

» glede na potrebe skladb na akordična glasbila izvede kompleksnejše akorde; 

» zaigra spremljave, instrumentalne dele in celote ter uporabi pravilno tehniko igranja; 

» uporabi napredne izvajalske tehnike glasbila, ki ga uporablja; 

» pri petju pravilno uporabi mikrofon; 

» pri petju pravilno uporabi prepono, izgovorjavo in obliko ustne votline. 

 

TERMINI 

◦ intonacija   ◦ akordi   ◦ tonska trajanja   ◦ taktovski načini   ◦ tonska abeceda   ◦ predznaki   ◦ podaljševalna 

znamenja   ◦ sinkopa   ◦ tempo   ◦ ukulele   ◦ cajon   ◦ djembe   ◦ shaker   ◦ alt   ◦ tenor   ◦ bas   ◦ dinamični 

mikrofon   ◦ sopran    
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POSLUŠANJE IN POUSTVARJANJE GLASBENIH VSEBIN 
 

CILJI 

Dijak: 

O: intuitivno ali zavestno v skupini posluša ter poje ali igra ljudske / klasične / popularne / jazzovske skladbe / 

skladbe iz filmov in muzikalov, pri tem pa kritično ovrednoti lastna doživetja in se vživlja v izkušnjo drugega, kar 

krepi empatijo in pravičnost; 

 (2.1.2.1 | 5.3.4.1) 

O: v skupini igra na Orffova / lastna / klasična glasbila / glasbila popularnih zvrsti glasbe in se učinkovito 

spoprijema s kompleksnim izvajanjem posameznih glasbil; 

 (3.1.2.3) 

O: aktivno posluša in analizira glasbeno strukturo skladb; 

 (3.3.2.1) 

O: med izvajanjem prek aktivnega poslušanja prepoznava in ozavešča lastno doživljanje, se kritično ovrednoti 

in skrbno prilagaja ostalim izvajalcem. 

 (3.3.1.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» doživeto izvede skladbe blizu predpisanemu tempu; 

» pri izvedbi doseže ritmično, harmonično in intonančno natančnost; 

» pri izvedbi skladbe se prilagodi ostalim izvajalcem oziroma skupini; 

» ohrani zbranost in telesno vzdržljivost od začetka do konca izvedbe; 

» naredi analizo strukture in aranžmaja skladb, ki jih posluša in igra; 

» izvede skladbe, ki so harmonsko sestavljene predvsem iz durovih in molovih akordov;  

» pri večglasnem petju pravilno zapoje svoj glas. 

 

TERMINI 

◦ dinamika   ◦ agogika   ◦ muzikalnost   ◦ poustvarjanje glasbe   ◦ intonacija   ◦ harmonija    
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USTVARJANJE GLASBENIH VSEBIN 
 

CILJI 

Dijak: 

I: z uporabo znanj in izkušenj ustvarjalno prireja ali aranžira glasbene vsebine za različne komorne zasedbe; 

 (5.1.2.1) 

I: v glasbi raziskuje, improvizira, pevsko in instrumentalno dopolnjuje, ustvarja spremljave ter glasbene 

vsebine; 

 (1.3.4.2) 

I: improvizira na različna glasbila in skupaj z ostalimi v skupini pri tem uživa in se veseli. 

 (1.3.4.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» samostojno ali v skupini ustvari aranžma skladbe; 

» samostojno ali v skupini ustvari lastno skladbo; 

» ustvari ali uglasbi besedilo; 

» improvizirano izvede akorde, ki so določeni v posameznih skladbah; 

» ustvari kratek improviziran solo na svoje glasbilo, ki je del skladbe; 

» improvizirano spremeni ritmične vzorce, ki so določeni v posameznih skladbah. 

 

TERMINI 

◦ aranžma   ◦ kitica   ◦ most   ◦ refren    
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